

新闻集锦

省作协和阿坝州文联创作组到我州采风

本报讯(刘燕 孙雪花)7月10日至11日,由四川省作家协会党组书记罗勇带领的省作家协会及阿坝州文联创作人员一行,在康定市文联相关工作人员的陪同下,来到康定市“11·22”地震受灾地中谷、江巴、夺拉嘎姆、八美等灾后重建集中安置点及受损的塔公、新都桥、瓦泽旅游接待点和美丽乡村建设点营官村开展实地采风活动。

康定地区2015年篮球运动会开幕

本报讯(记者 张磊)为纪念毛泽东同志“发展体育运动,增强人民体质”题词60周年,深入贯彻落实省、州《全民健身实施计划》,助推全民健身事业的健康发展,7月16日,康定地区2015年篮球运动会正式拉开序幕。上午9点整,开幕式在庄严的进行曲中拉开序幕,运动员们着装整齐、精神抖擞地站在比赛场上,裁判员代表和运动员代表先后宣誓,州文体广新局主要负责同志致词并宣布运动会开幕。

丹巴县2000余名“红袖章”保平安

本报讯(泽仁格玛)近日,丹巴县委政法委、县综治委充分发挥基层群防群治力量,建立了200支“红袖章”队伍维护社会和谐稳定。据悉,该县15个乡镇、县级机关各单位、35座寺庙、110个非公有制企业、1300余户个体工商户积极维护此项工作,自觉壮大“红袖章”队伍,将能力素养好、责任担当意识强的优秀人才不断充实到队伍中。截止目前,全县“红袖章”队伍达200支,2400余人,在每个重点“巡防点”形成两种巡防模式:城区实行“4+N”模式,“4”即一名网格员、一名派出所民警、一名交警队民警、一名市政管理员,“N”即社区干部、志愿者、双挂党员、机关干部;农牧区实行“1+N”模式,“1”即各兼职网格员,“N”即村干部、党员、民兵、村民轮值员。

得荣县开展“走基层 送清凉”活动

本报讯(县总工会)为切实维护高温期间一线职工的身心健康,近日,得荣县总工会开展了“走基层送清凉”活动,给一线职工送去党委、政府和工会“娘家人”的关怀。此次活动以“五送”为主要内容,即送清凉、送安全、送健康、送法律、送维权。每到执勤卡点、企业、工地,工作组都亲切询问大家的作息时间和生活状况,赞扬他们

康定市检察院提升执法公信力

本报讯(纪检组)为进一步规范司法行为,提升职务犯罪案件办理质量。近日,康定市人民检察院纪检组对2014年以来本院办结自侦案件的涉案单位进行了回访。工作组先后回访了市人力资源和社会保障局、新都桥镇等单位,并走访案件当事人,发放《检察干警遵守办案纪律情况征求意见表》,认真听取回访对象对法院执法规范方面的意见和建议,通过回访未发现办案人员存在违法违纪办案情况。

稻城纪委工作组进乡入村访民情

本报讯(李勇 何雷)近日,稻城县纪委工作组到联系的色拉乡白仲村、团斗村开展访民情、解民忧、抓维稳、促和谐、促发展及督查工作。工作组先后回访了市人力资源和社会保障局、新都桥镇等单位,并走访案件当事人,发放《检察干警遵守办案纪律情况征求意见表》,认真听取回访对象对法院执法规范方面的意见和建议,通过回访未发现办案人员存在违法违纪办案情况。

理塘县软乡弱村整顿动真格

本报讯(叶强平 刘文华)软乡弱村整顿工作开展以来,理塘县动真碰硬,共调整处理乡(镇)、村两级班子4名,警告、记过等处分5名,其中村支部书记3名,村主任2名;诫勉谈话并扣除绩效工资3名;诫勉谈话共20名,农牧民党员2名。

强基固本筑堡垒

——乡城扎实推进软乡弱村集中整顿纪实

■本报记者 田杰 文/图

7月15日下午,记者在乡城县沙贡乡仲佑村采访时,热弄组村民林荣泽扎姆说起眼前这条宽敞平整的水泥路可谓是眉飞色舞:“我们村上活动室的水泥操场是支书和主任垫钱浇筑的;我脚下的这条水泥路,也是村干部和全村党员带领群众义务投工投劳修的;……听说浇水泥操场垫的是12000元,而修我们组上的这条路仅花了8天时间。现在,村上的党员干部同以前完全不一样了!”

村组同样是以前的村组,党员干部也同样是以前的党员干部,为何在村民口中会有如此鲜明的变化?几经采访,记者终于找到了答案。

村子富不富,首先看支部;支部强不强,关键看班长。自今年3月启动软乡弱村集中整顿工作以来,该县以强化政治功能和服务功能为关键抓手,坚持从严上要求,从实处着力,及时派出调研组深入12个乡镇和92个村(社区),实地开展摸底调研,摸排对标,广泛听取基层党员干部和农牧民群众意见建议,梳理出共性问题5个和个性问题45个。

“大姐,您好,您觉得您这个村有哪些方面的问题?村两委班子团结吗?村上的财务情况您清楚吗?您见过村里公示了吗?”“我认为,我们村上既不存在班子不团结的问题,也不存在财务不清的问题,大家最关心的是产业发展和增收致富。”这是今年3月底该县青德乡仲德村村民巴尔太与专题调研组成员的一番对话,看似平常的话语却透露出以民意为先的工作态度。

先进还是后进,党员群众说了算。通过乡村自己“画像”、基层群众“把脉”、上级党组织帮助“诊断”等方式,找准了问题、定好了坐标。各基层党组织本着“不高调、不贬低一个党组织”的精神,严格按照“组织申报、党员审核、群众评议、上级审定、社会公示”的“五步走”程序分类定级,全县共划分出软乡1个、先进乡镇4个、一般乡镇7个、后进村(社区)9个、先进村27个、一般村56个。

问题了如指掌,民意熟记在心。县委常委先后召开三次专题会议,一针见血地指出了软乡之“软”与弱村之“弱”。如何实现“软”向“硬”、“弱”向“强”的大飞跃?该县以争创“全省民族地区基层党建示范点”为重要抓手,坚持“一村一案、一村一策”的原则,围绕“明确整改对象、整改问题、整改措施、整改时限、整改目标、整改责任”,注重整改方案的可行性、操作性和实效性,采取“发点球”的方式,硬是将165条整改措施精准指向问题。为确保问题逐一销号整改,该县在深入实施“共建共创”、“三级联动直通民生”、“双报到”、“党员三亮”、党员“一挂二诺三定”等活

“三严三实”看执行

动的时候,1名县委常委、9名乡镇党委副书记火速进驻1个软乡和9个弱村,并忠实地履行着“第一书记”职责;涉及软乡弱村的结对认亲、共建共创以及包乡联系单位也唐即各选派一名精干党员跟进蹲点;由县“四大家”主要领导牵头的督查组更是明暗结合,严查细督;整改的硬指标与升级的硬任务,不仅让蹲点人员“坐立不安”,而且也让各单位“牵肠挂肚”。因为,整顿效果好坏既纳入了干部考评,也纳入了各单位目标绩效考核。责任与任务一经明确,业绩与考核一经挂钩,全县上下很快形成了让“先进更先进、一般的争先进、后进赶先进”的良好氛围。

州医院开展突发灾害事件医疗急救演练

本报讯(记者 郑和玲 文/图)为进一步提高医务人员的急救水平,加强医务人员对大型突发事件和各种突发事件的应急响应和处置能力,加强急救中心医务人员急救意识,7月12日,州医院急救中心组织了一次突发地质灾害医疗急救应急演练。7月12日上午9:15,康定市雅拉乡头道桥村发生泥石流,目击者到现场搜救,发现2名村民受伤,立即拨打“120”急救电话,一名伤者被搬运至安全地点,正在施救另一名伤员。急救中心接到“120”急救电话,当班护士了解情况后,迅速通知出诊,急救医护人员到达现场后,立即进行检伤分类,随即抢救工作全面展

开,止血、包扎、固定,开放气道、简易呼吸器辅助呼吸、心脏按压、建立静脉通道、心电监护……经过20多分钟的紧张抢救,“病人”情况终于稳定,随后被立即转送回医院进行救治,本次急救演练宣告结束。整个演练过程紧张有序,从物资配备、安全转运、院外抢救,所有环节医护人员都到位迅速,配合默契,抢救过程合理,节奏紧凑,各项操作稳、准、快,体现了医护人员训练有素的业务素质。此次演练检验了该院急救中心应对突发事件的处置能力和水平,提高了急救中心应对突发事件的实战能力。



县领导现场指导产业发展。

整頓軟鄉弱村,既要嚴也要愛。為確保村幹部活力四射、主動作為,該縣在善待村幹部上採取了行之有效的措施,既抓好了村幹部輪訓、村級組織資金保障、村幹部待遇正常晉升,更抓實了村幹部養老保險、離任村幹部待遇保障,讓離任村幹部心花怒放、在職村幹部干劲十足;為從根本上改變“沒錢辦事、沒地議事”等弊端,今年該縣不僅將村級工作經費陡增到了13萬元,而且投資近五百萬元的13個新建村級活動場所也正在緊鑼密鼓打建中。一個個功能完備、設施配套、管理規範的村民活動中心,一個個各具特色的“農民星期天”活動,使之不僅成為群眾理所當然的辦事場所、農民的精神家園和黨員的信念之地,而且成為名符其實的聯繫群眾的新

平台、培訓黨員群眾的大課堂和陶冶身心情操的大舞臺。整頓軟鄉弱村到底能給百姓帶來什麼?農牧民群眾最講究實際、最注重實效。為取信於民,該縣按照“一村一品”的發展要求,各鄉村之間展開了竟相發展“大比拼”;香巴拉鎮在藏雞養殖和蔬菜、櫻桃種植、民族手工業等方面開動腦筋;尼斯鎮在藏豬養殖和現代農業種植上主動作為;熱打鄉在高山牲畜養殖和瑪咖、油菜種植上不遺余力;正斗鄉在核桃、紅皮大蒜、紅心馬鈴薯等產業發展上主動作為;青德鄉瞄準旅遊業及手工藝品猛打猛拼;青麥鄉在葡萄產業和高山牦牛養殖上聚精會神;然烏鄉在打造糌粑、苔芥、蜂蜜等特色品牌上用心用情;洞松、白依、定波、沙皮等鄉也在農牧民增收上煞費苦心……

大音希声 大象无形 中国顶尖摄影师到我州作摄影讲座

7月18日至19日,由州文联主办、州摄影家协会承办的“甘孜州高端摄影艺术讲座”在康定举办。三位大师亲临我州授课,吸引了州摄影家协会会员与众多摄影“发烧友”前来聆听。李少白是一位坚持从人本主义的审美角度展现、诠释中国传统标志性建(群)的著名摄影家,其作品多次在国内、外展出,视角独特,影响深远。在此次以“看不见的风光”为题的讲座中,李少白讲出了从事摄影多年来的“一手经验”,与广大影友分享了他独特的拍摄视角和构图手法。“一个大师也许是从爬屋顶、躺地板开始的,而且为了一

采访中,县扎实推进软乡弱村集中整顿工作领导小组办公室负责人向记者讲述了一个又一个感人的故事:弱村定波乡普通村“两委”在实施“四小工程”中,主动协调机械,为村民节约资金15万元;青德乡豆改村党员主动承担了垃圾池、排水沟清理等没人愿干的脏活累活;……就连村里的无职党员也醒目地挂上了“共产党员户标牌”,在承诺与实践的“双重”约束下,定岗、定职责与定联系农牧民群众的“三定”工作也同样做得有板有眼。则鲁村无职党员铁里感慨地说:“我虽然只联系两户村民,但在我不负责的村干区内,一旦出现环境卫生、治安秩序以及矛盾纠纷等问题,我不但会被村支部问责,而且在村民面前也抬不起头。其实,严和实是爱,松和虚是害。党员和群众就是该有区别,否则,入党还有啥意思?”

采访中,青德乡仲德村村民地色阿姆深有感触地对记者说:“以前老百姓见到干部基本都是骂,现在不一样了!无论哪家哪户有困难,乡村干部都会主动上门服务,什么事都在替我们着想。既然乡村干部都把我们当成了家人,我们自然而然也就把他们当成了亲人了!”这正是县委书记郑天强所说:“集中整顿软乡弱村,就是要提振乡村干部的精气神,就是要提升乡村干部的政治素质、组织能力、发展能力和服务能力,就是要让先进党组织得到巩固、一般党组织得到提升、后进党组织得到整改、基层党组织得到全面晋位升级,努力实现创建全省民族地区基层党建示范点示范县目标,真正做到班子堡垒坚强、干部标杆正、党员旗帜红。”

个绝佳角度,他将一直这样做下去。在那里找到灵感、发现奇迹。”在三个多小时的讲座中,李少白用新颖的形式通俗易懂地介绍摄影的基本知识,耐心细致地向广大摄影爱好者们讲解摄影过程中正确观察和思考的方法,并就如何以摄影家的眼光判断摄影作品成功与否等方面和大家分享了独到的见解。刘宽新是国内最早从事摄影与数字技术应用研究的摄影师之一。他的数码摄影作品多次获得国内大奖,并在国内外发表过多篇技术和理论文章。他是国内第一个佳能1Dsmark II用户,被媒体称为“中国数码第一人”,其本人作为“数



甘孜州人民医院2015年应对突发灾害事件医疗急救演练